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Aufgabe 1

In diesem Term ist eine Binomische Formel versteckt. Uberfiihre sie in die
Klammerschreibweise.

a) 144 — 22 — 122 = (144 — :(,‘2) — 12z = (124 2)(12 —x) — 122
b)361:—:l: —(36—563 r=(6+2)6—2x)z

c) x® — 12x — 144 = (z° — 144) — 122 = (v + 12)(x — 12) — 122
d) a2 —2ab+ b2 +9 =9+ (a® — 2ab+b?) =9+ (b—a)*

e) 40a + 400 = (a® + 40a 4 400) — a2 = (20 4 a)* — a2
ya24+dr —2= (22 +4z+4)—6=(x+2)*—6
g)2:(;2—64:gx2—64)+a:2:(1:+8)(:1:—8)+:1:2

h) zy — 2 +y —xy+(y2—x2)ny+(y+fv)(y—w)
1)x2—2xy+y +4—( 2xy+y)+4—(as—y)2+4

i) 222 4 322 + 256 = (22 + 32z + 256) + 22 = (z + 16)? + 22

Aufgabe 2

—

In diesem Term ist eine Binomische Formel versteckt. Uberfiihre sie in die
Klammerschreibweise. Wenn notig, ziehe Faktoren heraus.

a) 23 — 422 + 4z = x(2? — 4o 4+ 4) = z(z — 2)°
)49£E—LL’ —x(49—x)—x(7+:c)(7—x)

¢) 3 — 222y + 2y = (2% — 2ay + y*)w = (y — 2)°w
d) 3—1:1/22(332—92)1:2(l’+y)($—y)x

e)a — 10a? —|—25a—a(a2—10a+25) a(a — 5)°
f) +2xy+xy = (2?4 20y + yP)r = (y + 2)°x
g)a — 6a? +9a:(a2—6a+9)a—(a—3)2a

h) 23 — 222 y+:l:y = 2(2? — 22y +19°?) = 2(x —y
i) 2% — 222y + ay? = (2% — 2oy + Pz = (v — y)’a
i) a® — 2a%b + ab® = a(a® — 2ab + b?) = a(b — a)2

2

In diesem Term ist eine Binomische Formel versteckt. Uberfiihre sie in die
Klammerschreibweise. Wenn notig, ziehe Summanden heraus.

a) 12 — 90 = 10 + (22 — 100) = 10 + (z + 10)(x — 10)
b) 22 — 2zy + 4% + 8 = 8 + (22 — 22y + 12) = 8+ (z — y)*
¢) a2 —2ab+ b2 + 3 = 3+ (a2 — 2ab+ b%) = 3+ (a — b)*
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d)a +2ab—|—b2+8—8+(a —|—2ab+62)—8—|—(a—|—b)
e)a: — 22y + o +7—7+( 2:cy+y)—7+(:c—y)2
f) 22 +6x+11—2+(az +6x+9)—2+(3+x)

o) 22 — 2wy + 12 +7=T+ (a2 —2zy+v2) =7+ (y — 2)°
h)a +2ab+b2+6_(a +2ab+b2)+6—(a+b) +6
l)x —18x+85—(35 — 18z +81)+4=(9—1)>+4
Ha2—11=(22—=16)+5=(z+4)(z —4)+5
Aufgabe 4

In diesem Term ist eine Binomische Formel versteckt. Uberfiihre sie in die
Klammerschreibweise.

a)5x2+10xy+5y2:(:r:2+2:cy+y2)-5:(y+x)2'5

b) a® + 3842 + 361a = a(a? + 38a + 361) = a(a + 19)?

¢) 2 + 2622 + 1692 = (22 4 262 + 169)2 = (x + 13)*x
a2+ 2y+ > +8= (2 +2ry+y?)+8=(z+y)>+3
e)a2+2ab+b2—5:(a2+2ab+b2)—5:(b+a)2—5

f) a2 +16a+69—(a +16a+64)+5—( +8) +5
g)38a+361—(a + 384+ 361) — a? = (19 + a)* — a?

h)a + 16a + 73 = (a? +16a+64)+9—(a+8) +9

i) +19x+361_(x +38x+361)—19x—( +19)* — 19z
i) 2a% + 1a + 49 = (a® + 1da + 49) + a® = (7 + a)? +

Viel Erfolg!
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